

DOI: 10.18572/1813-1220-2021-3-23-28

Особенности осуществления налогового контроля на территориях с особым статусом

Овсянников Сергей Вадимович,
доцент кафедры административного и финансового права
Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ),
кандидат юридических наук
osv_jur@mail.ru

Шевелева Наталья Александровна,
заведующая кафедрой административного и финансового права
Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ),
доктор юридических наук, профессор
n.sheveleva@spbu.ru

Рост экономики в России, как и в любой стране, зависит от объема привлеченных в экономику инвестиций. Для современной России принципиально важно привлечение внутренних инвестиций, для этого создаются правовые режимы с благоприятным для предпринимательской деятельности климатом. Территориями, на которых функционируют такие особые правовые режимы, могут выступать не только особые экономические зоны, традиционно известные во всем мире, но и иные образования: территории опережающего социально-экономического развития; свободная экономическая зона; Свободный порт Владивосток; инновационные центры; Арктическая зона. Составной частью особого правового режима является специальный налоговый режим, включающий в себя налоговые преференции, вплоть до полного освобождения от уплаты всех или большинства налогов на длительный срок. Объем и видовое разнообразие налоговых преференций различаются, поэтому для потенциальных инвесторов значимо сопоставление правового регулирования налоговых отношений в конкретных территориях с особым статусом. Существенным обстоятельством является также вопрос о налоговом контроле, его соотношении с другими видами контроля, осуществляемыми органами управления соответствующих территорий. Законодатель должен решить сложнейшую задачу: сбалансировать частный интерес (максимально благоприятный инвестиционный климат) и публичный, в том числе фискальный, опирающийся на неукоснительный налоговый контроль.

Ключевые слова: территория инвестиционного и инновационного развития, налоговый контроль, налоговые последствия, совместные проверки.

Features of the Implementation of Tax Control in Territories with a Special Status

Ovsyannikov Sergey V.
Associate Professor of the Department of Administrative and Financial Law
of the Saint Petersburg State University (SPbSU)
PhD (Law)

Sheveleva Natalya A.
Head of the Department of Administrative and Financial Law
of the Saint Petersburg State University (SPbSU)
LL.D., Professor

The growth of Russian economy as in every country depends on the investment size attracted to the economy. As for the modern Russia it is very important to attract internal investments, business-friendly legal regimes are created. The areas where these regimes can function are not only traditional special economic zones but also leading economy and social development zones, free economic zone, Vladivostok free port, innovation centers, Arctic zone. The part of the special economic regime is a special tax regime that includes tax preferences up to complete exemption of all or most taxes for a long period. The types and volume of the preferences are differ, so for the potential investors it is significant the match of the tax regulation on a specific tax preferences area. A very important factor is also a tax control and its relation with other types of control that are exist on the area. Legislator has to solve the hardest problem as to balance private (best possible favorable investment climate) and public interests, including fiscal interest with strict tax control.

Keywords: investment and innovation development area, tax control, tax consequences, joint inspections.